
Avstrijske dežele. V državnem zboru pride 
sedaj mnogo najvažnejših postav v konečno obrav
navo, ker so razni odbori svoje delo izvršili. Ako 
bo večina konservativnonarodna lepo stanovitna, 
tedaj bo kmalu odpravljeno od liberalcev uvedeno 
posilno legaliziranje, uvedena bo nova in boljša obrt
nijska postava, oderuška postava, dalje postava 
zoper ponarejanje vina, postava, po katerej bodo 
za vojake nesposobni nekaj malega morali plače
vati, kateri denar pride v posebno blagajnico, iz 
katere se bode podpora delila ženam, otrokom in 
sploh zapuščenim osebam vojakov, ki bodo morali 
iti na vojsko; gruntui davek bo tako uravnan, da 
bo se po novem načinu začel računiti od 1. jan. 
1881 naprej, vendar tako, da bode vsak kmet za
mogel do tiste dobe pritožiti se pri deželnej ko
misiji za pritožbe (reklamacije). Postava o bosen
skej upravi je pa uže sprejeta tako, kakor od 
ogerskega državnega zbora. Glasoviti Ofenheim 
uvidevši, da bi bila njegova volitev zarad kupo
vanja glasov ovržena, odložil je sam rad poslan
stvo, preden je umazana reč prišla v javno obrav
navo; to je tudi od njega bilo najpametnejše. Si
romakom v Galiciji dovolilo je se 1/i milijona brez
obrestnega posojila iz državne blagajnice. — Grof 
TaafFe je baje hotel dva konservativca poklicat 

Politični ogled. 



v ministerstvo, toda vse odložil, ker so žugali od
stopiti Stremajer, Horst in Weidenheim. No, ko bi 
le hoteli brž odstopiti, večina narodov, večina dav
keplačilcev bi se gotovo ne jokala. — Baron Hlib
ner je v delegacijah omenil, da je Bismark po 
francoskej vojski hotel pograbiti polovico Avstrije ; 
dalje svetoval je baron Hubner, naj se Avstrija 
poskusi porazumiti z Rusijo, da ne pride z ruskim 
narodom v boj; judovskonemške in liberalne liste 
so te pametne besede tako ugriznile, da te od 
Angležev in Bismarka podmitane duše kar rohnijo 
in se penijo same jeze! To je gotovo pomenljiva 
prikazen v Avstriji! — Jako osupnila je svet no
vica, da bodo okoli cesarskega mesta Dunaja za
čeli navažati nasipe in delati šance, da bo Dunaj 
velikanska trdnjava, kakor Pariz ali Rim. Pravijo, 
da je to potrebno, ker je sedaj naša vojska slabša 
od nemške! — Nemškopemski^poslanci so sko
varili spomenico proti tirjatvam Čehov in jo ho
čejo cesarju predložiti. — V Salcburgu je pogorel 
tamošnji veliki kolodvor. — Cesarica je odpoto 
vala v Irlandijo na lov; cesarjevič Rudolf pa gre 
v Draždane; pravijo zato, da si ondi izbere sak
sonsko princesinjo za nevesto, ki bi utegnila toraj 
kedaj biti naša cesarica. — V ogerskem držav
nem zboru je poslanec Istoczv zopet tirjal, naj bi 
se vsi zidovi ali Judje iztirali iz dežele, ker so ti 
za vse Ogersko največja nesreča. — V Zagrebu 
so dijaki magjaroljubivim poslancem šipe na oknih 
vbili. — 

Vnanje države. Papež Leon XIII. baje zad
nji čas bolehajo, siromakom Ircem so poslali 
10.000 lir. — Italijanska vlada rovlje v Albaniji, 
katero želi Turkom vzeti in za sebe pograbiti. Sploh 
Italijani mislijo na boj; te dni je nemški cesar
jevič prišel v Italijo potem ko se je bil dolgo po
svetoval z Bismarkom in starim Viljelmom. Tajiti 
se tudi ne da več, da se po zgledu Nemčije na 
nos na vrat orožajo Francozi, Belgijani, Holand
čanje, Švicarji, Švedi in Rusi; dolgo orožja ne 
bodo mirno nosili. Zima je pa po vsej Evropi 
silna, celo sred Italije zmrznilo je Perugijsko jezero. 
— Neprijazna proti nam pokazala je se Italija, 
ker je colnino na naše železo pozvišalo od 4 do 
10 frankov. — Ruska carica vrnila je se iz Fran
coskega domov. V Peterburgu so več Nemcev 
zasačili, ki so nihilistom tiskali na skrivnem rovar
ske liste. — Katoličani v Severnej Ameriki pobi
rajo za uboge Irce, v NewYorku nabrali so 
25.000 dolarjev. — V Marokanskein v Afriki so 
mohamedani vzdignili se zoper oderuške Jude in 
jih mnogo ubili. 


